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Problemele de mediu, cu câțiva ani în urmă, erau percepute ca simple probleme ale poluării 
apei, aerului și solului, dacă acestea aveau un impact negativ asupra sănătății omului. La ora actuală, 
protecția mediului a devenit o problemă globală a omenirii, cu impact major asupra calității vieții a 
populației. 

Administrația IP Colegiul Agroindustrial din Râșcani și-a propus ca scop principal de a trezi și 
dezvolta gradul de conştientizare şi responsabilitate la elevi faţă de mediu şi problemele sale, vizând în 
egală măsură asimilarea de cunoștinţe, formarea de atitudini şi comportamente dezirabile, printr-un 
demers atractiv şi eficient. 

Între lunile februarie-iunie 2021, a fost dat startul și s-a desfășurat proiectul, care includea 
activități de educaţie ecologică, prin intermediul cărora se trezește interesul şi dorința elevilor de a 
proteja mediul înconjurător. De asemenea, proiectul urmărea crearea unui prototip al percepției elevilor 
și cetățenilor orașului Râșcani asupra problemelor de mediu și schimbărilor climatice în Republica 
Moldova, propunerea și aplicarea metodelor de soluționare a acestora.  

Orele educative și de cultură generală desfășurate, cu tematică ecologică se bazau pe atingerea 
obiectivelor educației ecologice şi de protecție a mediului și implementarea lor în practică, implicând 
tinerii din zonele rurale în soluționarea problemelor de mediu ale comunității lor. Elevii au fost puşi în 
situaţia de a descoperi, investiga și analiza fenomenele şi procesele din mediu, formând un 
comportament responsabil. S-au valorificat creativitatea, imaginaţia și spiritul de echipă, oferind elevilor 
oportunitatea de a-şi asuma roluri şi responsabilităţi în comunitate, de a propune soluţii reale pentru 
menținerea unui mediu de viaţă favorabil. 

În cadrul activităților desfășurate au fost implicați mai mult de 1000 de elevi, peste 1400 de 
părinți și peste 1500 de cetățeni ai diferitor localități din Zona de Nord. 

Realizarea activităților de către elevi alături de cadrele didactice, părinți și de alți membri ai 
comunității este o modalitate eficace de a promova în mod conștient o educație ecologică prin care se 
pot rezolva o parte dintre problemele actuale ale mediului. 

Desfășurarea proiectului dat a dus la soluționarea problemei majore: insuficiența unei culturi și 
educații ecologice adecvate, prin crearea unei poziții și unui comportament responsabil față de mediul 
ambiant. 

Munca depusă și participarea activă în cadrul proiectului Sporirea gradului de conștientizare 
ecologică a tinerilor prin implicarea lor în activități de protecție a mediului a adus instituției o mașină 
de tuns iarba, coșuri de gunoi selective, bănci cu urne pentru gunoi, puieți de copaci și flori pentru 
înverzire, ș.a. donate de AO Pro Cooperare Regională și AO CASMED în cadrul Programului de 
Granturi Locale “Abilitarea cetățenilor în Republica Moldova”, finanțat de Uniunea Europeană și 
Agenția de Cooperare Internațională a Germaniei GIZ. 
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